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ATA DA 9Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia três de fevereiro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a    nona Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade, Secretário, que
fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Flávio Andrade,
Crovymara Batalha, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa, Maurício Moreira, Luiz Gonzaga,
Moisés Rodrigues e Regina Braga, totalizando nove Vereadores em Plenário. Havendo
quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a presente reunião e solicitou ao
Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Informativo do
Ministério da Saúde sobre liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de
Saúde para este Município nos valores de R$ 10.000,00, 16.739,58 e 214,92. Ofício
040/2008/SR da Caixa Econômica Federal Agência Ouro Preto, informando prorrogação
do prazo de vigência do Contrato de Repasse nº 0.244.863-84/2007 ? Programa
PRO-MUN-PEQ POR para o dia 30/08/2009. Cópia do ofício circular nº 30 do Diretor da
Secretaria Municipal de Meio Ambiente convocando a população de Ouro Preto a
participar do ato simbólico no combate ao aquecimento global, que acontecerá dia 28 de
março, das 20h30 às 21h30, desligando as luzes das residências. Foram distribuídos às
Comissões: Ofício Mensagem 08/2009, encaminhando Projeto de Lei Complementar
01/09 - Dispõe sobre a estrutura organizacional da Administração Direta do Poder
Executivo e dá outras providências; Projeto de Lei 05/09, do Vereador Luiz Gonzaga ?
Dispõe sobre denominação de logradouro público no Morro São Sebastião. ORDEM DO
DIA: PROJETO EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Foi aprovado pelos Vereadores presentes
em Plenário o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/09 -  Dá nova redação ao
parágrafo 17 da Lei Orgânica do Município de Ouro Preto, que trata sobre a alienação e
concessão de terra pública. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão Especial
composta pelos Vereadores Flávio Andrade, Regina Braga e Luiz Gonzaga, favorável ao
projeto, sem emendas, aprovado por dez votos. REQUERIMENTOS: Foram aprovados
pelos Vereadores presentes em Plenário os REQUERIMENTOS nº 12/09, do Vereador
Flávio Andrade, solicitando a possibilidade de ceder o quadro retratando a condenação
de Tiradentes afixado na sala da Presidência ao Museu da Inconfidência, aprovado por
nove votos; 13/08, do Vereador Flávio Andrade, solicitando arquivos eletrônicos da
Secretaria Municipal de Patrimônio e Desenvolvimento Urbano para serem
disponibilizados aos vereadores para feitura de croquis, aprovado por nove votos.
ORADORES: O Vereador Leonardo Barbosa disse: ?Senhor Presidente, platéia
presente, ouvintes das rádios, Vereadores. Senhor Presidente, é preciso que a
fiscalização de posturas do nosso município, de obras, verifique uma construção de
forma irregular - porque se não tem Alvará, a construção é irregular - ao lado ali da Rua
Padre Rolim, um lugar chamado de Volta do Córrego, onde tem um senhor que inclusive
é até médico do nosso Município, tocando lá uma obra, prejudicando as pessoas. Já
ligaram na fiscalização do município, foram lá, mas não tiraram os dormentes que estão
estrangulando a rua; e os moradores de lá, alguns me procuraram aqui, eles trouxeram
até uma foto; depois passo ao senhor Presidente, mostrando que sempre até caminhão
três quartos vai até o final da rua, perto da oficina do Marquinho e tem um senhor que
trabalha na Secretaria de Saúde, se não me engano, até médico concursado, está aí...
não sei se é usando de um poderio de uma costa larga que ele tem. E essa obra, ainda
não retiraram esse isolamento que ele fez para essa construção, de tal maneira que está
impedindo todas as pessoas que moram ali de comprar qualquer tipo de material de
construção, ou mesmo pessoas que fazem lista estão tendo que parar o caminhão no
asfalto, até que chegam em suas casas em torno de quatrocentos metros, por causa de
omissão da Fiscalização de Posturas. Espero que a Vereadora Líder leve essas palavras
até lá para que eles tomem providência e a obra é do doutor Hélio. Continua ainda
Senhor Presidente, ouvintes dessa rádio, a precariedade na questão do transporte da
Secretaria de Saúde. Precisava dessa Casa fazer, todos nós Vereadores, um
Requerimento para saber qual realmente é a demanda da Secretaria de Saúde para ir e
vir da capital. Tem dezenas de pessoas que nos procuram dizendo que foram à
Secretaria de Saúde marcar carro e não puderam atender tal dia porque já estava
agendado. Devido ao corre-corre desse mundo globalizado em que estamos, as pessoas
parecem que estão a ficar mais enfermas. Então, parece que a Secretaria de Saúde não
está acompanhando este número alto de pessoas enfermas, principalmente carentes,
que estão precisando de carro para ir a Belo Horizonte; tem aumentado muito os pedidos
e até agora, pelo que estou vendo e sabendo, não teve ainda o aumento de carros para
a capital. Precisa priorizar esse transporte. E fica também um lembrete ao Senhor de
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quando poderá ficar liberado o Hall da Câmara, principalmente no horário entre quatro e
cinco da manhã, para que as pessoas que vão à Belo Horizonte possam ficar aqui de
maneira mais digna. Uma outra coisa que vem me causando preocupação, nos
procuram, teve dois Requerimentos meus aqui nessa Casa, buscando informações ao
Município, perguntando quando irão pagar o transporte da Educação nos meses de
outubro, novembro e dezembro. Alguns já parece que receberam o mês de outubro, não
foram todos, alguns. Está muito difícil de aguentar essas pontas, motoristas nos
procurando dizendo que já têm quatro meses outubro, novembro, dezembro, janeiro não
trabalharam, geralmente, por causa da Educação, voltou ontem, mas ao todo tem quatro
meses, três meses desses quatro trabalhados que não receberam da Secretaria
Municipal de Educação e alguns deles são pais de família, têm suas pendências:
supermercado, farmácia, prestação de carro, com posto de gasolina e não receberam.
Fiz o Requerimento e a Fernanda Fortes, Presidente das Comissões, semana passada
ela respondeu, com um certo atraso, porque tinha um Requerimento do ano passado.
Ela respondeu: 'Vimos por meio deste informar que o pagamento dos referidos meses
não ocorreu em razão de fortes indícios de irregularidades nas prestações de serviços de
transporte. Desta forma, por fim de apurar existência de irregularidade, preservando de
antemão o erário público municipal, foram instaurados os procedimentos de investigação
preliminar 045/08, 046/08, 047/08 pelas planilhas tal e tal ? vou apurar essas planilhas
aqui ? tendo como objetivo o serviço de transporte executados por pessoas físicas nos
núcleos de Santa Rita e de Cachoeira do Campo e executado também por pessoas
jurídicas.' Só isso? Eu mostrei esse Requerimento para alguns motoristas que me
falaram que não lesaram e que trabalharam, que não foram a lugar nenhum sem
autorização, inclusive a Vereadora Crovymara é ex-Secretária de Educação, às vezes
poderia nos explicar melhor o que está acontecendo de fato. Eu procurei a Procuradoria
Jurídica do Município, que prontamente me atendeu, mas ela disse que houve sim
algumas irregularidades e eu a perguntei quais. Ela disse que transporte da Educação é
para transportar aluno, não era para transportar banda de música, nem time de futebol,
nem carro para velório, ela falou que tinha tudo isso nos PTs; essa parte ela falou que
não vai pagar, mas alguém da Prefeitura mandou os motoristas rodarem, com certeza
eles não fizeram isso da própria cabeça deles. Uma outra coisa, ela disse que havia um
contrato, mas não tinha empenho. Como que tem um contrato e não tem empenho?
Então trabalharam outubro, novembro e dezembro? Porque que mandaram trabalhar
então? Tem gente que é pai de família, o Município tem que pagar. Na quinta-feira está
entrando um projeto de lei nessa Casa...? Com aparte, o Vereador Moisés Rodrigues
disse  que com relação à Saúde, as reivindicações são necessárias e urgentes; informou
que  Santa Rita está sem médico e que o Posto de Saúde tem fechado sistematicamente
sexta-feira ao meio-dia; disse que esse Governo prometeu Saúde de primeiro mundo;
comentou sobre o não pagamento aos motoristas que prestam serviços à Secretaria de
Educação, ressaltando que havia sido dito nesta Casa que o transporte voltaria a
funcionar na segunda-feira, mas isso não aconteceu. Com aparte, a Vereadora Regina
Braga disse que em sua região também não tem médico, nem previsão de atendimento
por parte deles. O Vereador Leonardo Barbosa disse: ?Foi tratado de dois assuntos
sobre a questão da Saúde e do Transporte, como o Vereador Moisés já disse e a
Vereadora Regina. Essa coisa de estar faltando médico na região de Santa Rita, tive
informações que lá também está um caos, inclusive aquela questão ali mesmo do PSF
não vem atendendo à altura. Acredito que os Agentes de Saúde têm que ser mais
dedicados, não há essa dedicação total. Às vezes, isso é devido à própria falta de
estrutura. Sendo que há pessoas que descobrimos nessa semana agora que estão com
seis meses de gravidez e até hoje não fizeram o pré-natal, não fizeram. Encaminharam o
pedido para a Agente de Saúde para que marque um ultrason, está esperando há mais
de trinta dias. Então, é preciso que a Secretaria de Saúde ande para frente e não para
trás. E voltando a falar novamente do transporte escolar, inclusive a Educação é quase
tudo, não é tudo, mas é quase, como é que vai ficar? O Vereador disse aqui que falta
transporte escolar na região de Santa Rita, não sei lá na região de Cachoeira do Campo,
Vereadora Regina. Realmente Vereador, faltou mesmo, teve motorista ontem que não foi
trabalhar e hoje também não, como vamos ficar com isso aqui? Nós vamos ficar com a
Câmara com os olhos vendados, porque os países que avançaram em outros lugares
investiram em educação. A precariedade do transporte escolar é um caos, mas como
que o Município pode exigir um transporte melhor sendo que não paga em dia? Ou é
mentira minha que não paga outubro, novembro e dezembro? Para onde que foi o
dinheiro? Por que que resolveram abrir essas investigações aqui só lá para dezembro,
sendo que falaram aqui que o mês de outubro também estava irregular. Será que
realmente o mês de outubro estava irregular ou foi para trás que estouraram o
Orçamento? Aí a Procuradora Jurídica do Município disse para mim que terá que ser
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através de um projeto de lei para pagar os motoristas! Então desde já eu convoco o
PSDB, o DEM, para quando vier a esta Casa, nós já estamos adiantando, para que
achem outro caminho para pagar os motoristas, porque peço a bancada que não votem
esse projeto quando vir a esta Casa. Porque tem outra forma de pagar? Tem sim! Tinha
aliás, deixaram escapar. Por que que não pagaram no ano passado? Cadê o dinheiro?
Tem um projeto de lei entrando na quinta-feira nessa Casa, teve nas Comissões hoje de
noventa e seis para pagar algumas pessoas. Tudo bem que a pessoa prestou um
serviço e tudo, mas de noventa e seis do mês sete de noventa e seis. Então teve o mês
oito, nove, dez, onze e doze. Então porque que não se pagou em cinco meses? Depois
de doze anos quase, treze, a Câmara vai vir pagar agora, mas se é do mês sete poderia
ter pago antes. Mas esse problema do transporte da Educação; vamos ver se a
Procuradora vai mandar o abuso, que segundo ela teve; porque semana passada veio
uma menina aqui pedir transporte e falaram que não podia. Sabemos que pela lei não
pode, mas a Procuradora Jurídica do Município falou comigo que usaram o carro da
Educação para banda, enterro, entre outras coisas. Ela falou com essas palavras pra
mim. É pra isso a Secretaria de Educação? Não é. Espero que parte dessa Casa tome
providências, parte, porque toda não pode porque está até o pescoço. Obrigado senhor
Presidente.? A Vereadora Crovymara Batalha disse que foram feitas várias inscrições
para colocar carro dentro do credenciamento para a Secretaria de Educação; ressaltou
que só existe problemas na região de Santa Rita. Lembrou que antes da eleição o
médico era em Santa Rita o doutor José Leandro, que passou no concurso público da
Prefeitura, tomou posse e não voltou após as eleições. Explicou brevemente sobre o
processo de afastamento; disse que é preciso agilizar as coisas; parabenizou aos
colegas do PMDB pela eleição no Senado; citou o desempenho do PMDB nas últimas
eleições; parabenizou a Professora Especialista em Educação, Iracema Ana D'Arc
Pedrosa por ter sido nomeada Diretora da 25ª SRE. O Vereador Flávio Andrade informou
sobre a visita da Comissão composta pelos Vereadores Leonardo Edson, Maurício
Moreira e por ele ao CAPS-AD fazendo um breve relato; disse que o relatório será
entregue posteriormente; convidou os Vereadores a participarem de uma reunião que
acontecerá amanhã reunindo o CAPS-AD, CAPS 1 da Água Limpa, CAPSAI, que é o
CAPS infantil e adolescência, e o CRAS, que é o Centro de Referência da Assistência
Social; enfatizou que é uma missão de todo mundo; disse que relatou ao Secretário
Ariosvaldo que, politicamente, a Câmara pode melhorar ainda mais o CAPS e disse que
tem certeza que é uma ferramenta da qual Ouro Preto pode se orgulhar de ter; falou
sobre sua satisfação dizendo que, na semana que vem apresentará o relatório
formalmente e sugerindo a Prefeitura algumas ações concretas que possam melhorar
aquele trabalho; parabenizou a Josiane, o Paulo, a Mariana e a Letícia pelo brilhante
trabalho feito no CAPS-AD do Padre Faria. Com aparte, o Vereador Leonardo Barbosa
lembrou de uma crítica que teceu sobre o CAPS-AD anteriormente; ressaltou a questão
da necessidade de ter um Clínico Geral no CAPS-AD; disse que falta credenciar o
Ministério da Saúde como o CAPS. O Vereador Flávio Andrade disse que o clínico geral
do PSF atende lá, mas apenas nas manhãs de terça-feira; ressaltou a necessidade de
haver um Clínico Geral para o atendimento no CAPS-AD; falou sobre a sua satisfação
com o avanço do CAPS e por saber que a Câmara participou disso, já que saiu de uma
Audiência Pública feita na Casa com a presença do Dom Luciano; disse que o CAPS é
uma ferramenta que pode ajudar a tratar com carinho, orientação psicológica, oficina
terapêutica, para que realmente o usuário seja recuperado; explicou que o CAPS está
começando um trabalho com as famílias e que irá convidá-los para virem à Câmara falar
sobre esse trabalho. O Presidente disse ao Vereador Flávio para que fosse incluído no
relatório a questão sobre o Clínico Geral; solicitou à Secretaria que formalizasse o
pedido de informações das três empresas (Rota, Embrafort e Supercard), citadas em
reuniões anteriores com relação ao não pagamento de funcionários e o não reembolso
dos comerciantes que aceitavam o cartão de alimentação;  informou que entrou em
contato com o Semae a pedido do Presidente da Associação do Bairro Santa Luzia, o
Vânio, porque teve um problema sério relativo à falta d'água; comentou que esteve
presente juntamente com o Vereador Flávio Andrade na Assembléia realizada ontem no
Sindicato dos Metalúrgicos, onde foram discutidas as questões sobre o fechamento  de
uma parte da Novelis. Relatou que acontecerá no dia onze, às dezenove horas, uma
Audiência Pública para debater os eventuais impactos da crise financeira mundial nas
empresas da região. Deu as boas vindas à nova Superintendente de Ensino, a
professora e diretora da Escola Desembargador Horácio Andrade, Iracema. A Vereadora
Crovymara Batalha informou a pedido do senhor Leonardo do Carmo, da Saúde, que
foram contratados dois médicos por um período de sessenta dias, porque o processo
seletivo simplificado da Secretaria de Saúde foi há poucos dias; disse que cobrou do
Leonardo do Carmo esclarecimentos sobre a situação do senhor citado pelo Vereador
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Leonardo Edson na reunião passada, e obteve a informação de que foi passada a
resposta por fax para a Câmara. O Vereador Leonardo Barbosa disse: ?Senhor
Presidente, meu nome foi citado anteriormente. Duas coisas para finalizar a minha fala:
eu disse aqui nessa Tribuna que a Procuradora Jurídica do Município disse que a
Educação não pode autorizar pagar transporte de banda, entre outras coisas que eu
disse aí que tem lá na planilha da Secretaria de Educação dos chamados Pts. Ela disse
que não vai pagar, não disse que pagou, disse que não vai pagar. A minha fala está
gravada, na hora em que acabar a reunião é só voltar e ver. Uma outra coisa que eu fiz
um questionamento naquela Tribuna: porque que a Prefeitura não pagou o que era
legal? Por que que não pagou no ano passado? Os motoristas das Kombis, não é,
Maurílio, estão te procurando por diversas vezes também, constantemente porque tem
quatro meses que não recebem pagamento. Tem ou não tem lá te procurado, Vereador
Maurílio? Com aparte, o Vereador Maurílio lembrou que o Vereador Leonardo Barbosa
disse que os motoristas começariam a rodar hoje; informou que recebeu a notícia de que
eles estão parando todos os carros da Educação, principalmente os da região de Santa
Rita; disse que os prejudicados são as crianças; disse que a forma mais correta é tirar os
transportes que não foram feitos na área da Educação e pagar os motoristas que
prestaram o serviço para o transporte dos alunos. O Vereador Leonardo Edson disse:
?Senhor Vereador e outros, não há um apontador em Santa Rita que confere ida e vinda
porque se ele liberou isso aí, foi com ordem de alguém. Agora, o Orçamento do ano
retrasado da Educação foi para pagar o ano passado, ou será que o Orçamento que
votamos no ano passado foi para pagar o do ano passado também? Que eu saiba não é
não, não é. Então, parece que o problema das Kombis, segundo a Vereadora Líder
falou, só o problema de Santa Rita, não, porque lá não recebeu mesmo, lá não recebeu,
não é verdade? Não recebeu. E eles procuram somos nós, vêm aqui, quando eu vou lá
me param lá ou vão na minha casa. Eles não receberam. E quando irá receber?
Segundo a Procuradora, não tem sequer uma previsão. Agora, aonde foi o dinheiro da
Educação de pagar o transporte do ano passado? Tinha dinheiro para pagar o
transporte. Por que não foi pago? Ou será que gastaram a mais? Então cabe a essa
Casa fazer Requerimento para saber aonde está o dinheiro do transporte da Educação
que virou aí devendo uma penca de dinheiro e prejudicando além dos alunos, pais de
família. Obrigado Presidente.? O Vereador Moisés Rodrigues comentou sobre a notícia
que leu na última edição do Jornal O Liberal, a primeira manifestação na imprensa do
Secretário da Fazenda, que deixou claro a situação com relação à questão da perda da
receita; comentou sobre a questão do doutor José Leandro; ressaltou o trabalho
honorável feito por ele nos seus três mandatos; disse esse governo arrecada muito mais
e não tem cumprido o seu papel; disse que é um direito pessoal do doutor José Leandro
escolher a hora de parar. O Vereador Flávio Andrade disse que o doutor José Leandro já
sumiu, mas quando aparece o Tribunal Regional Eleitoral, ele aparece outra vez; disse
que nem as pessoas do grupo político do José Leandro conseguem falar com ele;
ressaltou que ele foi um mau administrador; disse que fazer obra não é administrar.
Comentou que o Vereador Leonardo Barbosa disse uma coisa importante, citou que
tiveram duas CPI'S nessa Casa sobre o transporte, dois mandatos seguidos, e a
impressão que dá é de que a Prefeitura não conseguiu ainda - qualquer Prefeito que seja
- ter um gerenciamento seguro desse transporte; fez um apelo à Líder e à bancada
aliada ao Prefeito para verificar isso; disse que acha que o documento que chegou da
Prefeitura é grave, deve ser investigado realmente, mas tem que ter um esforço além de
se pagar quem prestou o serviço; ressaltou que estavam aprovando na Casa
pagamentos do ano de noventa e seis, noventa e sete; lembrou que já foram aprovados
outros projetos dessa natureza na Casa. Comentou sobre a Assembléia que tratou do
assunto da Novelis e parabenizou o Nelson, Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos;
disse que o problema não é só em Saramenha e sim no mundo todo, exemplificou
aspectos sobre a crise. Comentou que foi criado um Comitê de Combate ao
Desemprego. Registrou a presença de Juarez, Presidente da Associação da Bocaina,
Joel Penna, Presidente do PSB, Nelson do Sindicato, Pastor Orozino, do Sindicato da
Prefeitura, de Toninho, Presidente da Associação do Tripuí. O Presidente sugeriu que
fosse formalizado o pedido das empresas (Rota, Embrafort e Supercard) fazendo um
Requerimento; solicitou que seja feito um Requerimento com relação à Sindicância por
parte da Procuradoria do Município para informar se já foi identificada alguma possível
irregularidade; disse que foi feito um contato informal com a direção da Rodoviária para
ver se é possível que as pessoas que ficam aguardando o veículo da Secretaria de
Saúde possam esperar esse carro na rodoviária, por ser um lugar onde todos os
circulares transitam; informou que falta contactar a Secretaria de Saúde para que a
solicitação seja formalizada. O Vereador Leonardo Barbosa disse  que a rodoviária abre
às cinco horas e às quatro e vinte sai um veículo; deixou claro que isso irá distanciar
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mais ainda para as pessoas dos bairros mais afastados pois muitas delas vem à pé. O
Presidente disse que lá seria o local mais adequado. O Vereador Leonardo Barbosa
disse que só irá aumentar a distância. Presidente discordou do Vereador Leonardo
Barbosa. O Vereador Leonardo Barbosa disse que sugeriu essa idéia por que a Câmara
é a casa do povo. O Presidente disse que seria mesmo por uma questão de conforto
para as pessoas; disse que seria necessário ouvir os usuários e a Prefeitura.  Neste
momento, o senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário  que fizesse a chamada
final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Silmério Rosa, Leonardo
Edson, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Flávio
Andrade, totalizando nove Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a
Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias,
Regina Braga e Silmério Rosa.
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